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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.     
     

Entenda os grandes riscos de usar o celular no trânsito 
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Quando o assunto é direção, segurança deve vir sempre em primeiro lugar. Mas nem 

sempre é o que vemos quando saímos às ruas. Por mais que existam diversos fatores que possam 

causar acidentes envolvendo veículos, o principal deles é o descuido dos motoristas – 

especialmente o uso do celular no trânsito, uma das maiores causa de colisões e atropelamentos 

atualmente nas ruas e estradas brasileiras. De acordo com o Detran, o uso de celulares no 

trânsito aumenta em 400% o risco de acidentes. Com a evolução da tecnologia e a presença 

cada vez mais constante dos aparelhos em nossas vidas    esse risco se torna cada vez maior 

A capacidade que possuímos de realizar várias tarefas ao mesmo tempo é bem limitada. 

Por mais que seja possível coordenar certos movimentos corporais distintos, quando o assunto 

envolve nossa atenção, isso se torna quase impossível. Ao desempenhar certos tipos de 

atividades que necessitam de nossa total atenção, é fundamental evitar qualquer atitude que 

desvie nosso foco. E isso torna o celular um grande inimigo do motorista consciente, pois dirigir 

com segurança exige total atenção do condutor. Ao utilizar o celular no volante, você não só 

desvia o foco da visão e da audição como também diminui a percepção de possíveis riscos do 

trânsito. Esse fator tem sido crucial para o alto índice de acidentes em todo o mundo.  

Uma das maiores causas de acidentes envolvendo o uso de celular ocorre quando o 

motorista está digitando algo. Pode ser uma conversa por escrito ou mesmo acessando sites e 

redes sociais. Porém, é importante saber que até mesmo funções que não exigem foco visual, 

como ligações, são perigosas. Ao conversar com alguém pelo viva voz ou com fones de ouvido, 

você não perde apenas a noção auditiva do trânsito como desvia a atenção daquilo que está 

fazendo para o assunto da conversa. 

É importantíssimo investir na conscientização de todo motorista, pois não é apenas a sua 

própria vida que está em jogo: tanto motoristas quanto pedestres precisam estar cientes de que 

o trânsito exige uma ação colaborativa de todos aqueles que o formam. Motoristas devem seguir 

as leis, mas também estarem atentos ao ambiente ao seu redor. A qualquer sinal de imprevisto, 

uma manobra defensiva pode ser necessária para evitar um acidente. 

Vale lembrar que é permitido o uso de aplicativos de GPS ou similares, desde que o 

aparelho esteja obrigatoriamente fixado em um suporte localizado no para-brisa ou no painel do 

veículo. Qualquer outra situação, mesmo para o uso de aplicativos de localização, pode 

comprometer a atenção do motorista e, consequentemente, será passível de multa. 
 

(Disponível em: https://frotas.unidas.com.br/blog/entenda-os-grandes-riscos-de-usar-o-celular-no-transito/ – 
texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta a correta opção de pontuação que substitui 

corretamente as figuras da linha 07. 
 

A) Vírgula – vírgula. 

B) Vírgula – ponto final. 

C) Ponto final – ponto final. 

D) Dois pontos – ponto final. 

E) Ponto de exclamação – ponto final. 
 

 

QUESTÃO 02 – Após a leitura do texto, pode-se afirmar que: 
 

A) Ao utilizar fones de ouvido para conversar enquanto dirige, você perde somente a noção auditiva 

do trânsito. 

B) Apenas funções que não exigem foco visual, como chamadas de voz, são permitidas pelas leis de 

trânsito no Brasil. 

C) Muitas pessoas têm capacidade de realizar várias tarefas ao mesmo tempo, por isso a tecnologia 

tornou-se aliada ao volante. 

D) Ao utilizar o celular à direção, se você desviar apenas o foco da visão, a audição garante a percepção 

de possíveis riscos do trânsito. 

E) Tanto os motoristas quanto os pedestres devem ter consciência de que precisam colaborar uns com 

os outros no trânsito. 
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QUESTÃO 03 – Analise as afirmações abaixo sobre o texto: 
 

I. O risco de acidentes, conforme o Detran, aumentou 400% por conta da evolução da tecnologia. 

II. Uma vez que corretamente fixados no carro, aplicativos de GPS em aparelhos são permitidos. 

III. O uso do celular ao volante colabora para o alto índice de acidentes ao redor do mundo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Qual das alternativas abaixo apresenta palavra de sentido sinônimo à “diversos” 

(linha 02), considerando o contexto? 
 

A) Diferentes. 

B) Poucos. 

C) Perigosos. 

D) Semelhantes. 

E) Raros. 
 

 

QUESTÃO 05 – A expressão “De acordo com” (linha 05) poderia ser substituída, sem alterar o sentido 

do texto, por: 
 

A) Apesar de. 

B) Conforme. 

C) Mesmo que. 

D) Embora. 

E) Portanto. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que contém uma palavra de sentido oposto à palavra 

“fundamental” (linha 11), levando em consideração o contexto. 
 

A) Primordial. 

B) Crucial. 

C) Essencial. 

D) Importante. 

E) Irrelevante. 
 

 

QUESTÃO 07 – Ao analisar a palavra “aparelhos”, que tem 9 letras, em relação ao número de 

fonemas, temos: 
 

A) 5 fonemas. 

B) 6 fonemas. 

C) 7 fonemas. 

D) 8 fonemas. 

E) 9 fonemas. 
 

 

QUESTÃO 08 – A palavra “possuímos”, conforme sua correta separação silábica, é classificada como: 
 

A) Monossílaba. 

B) Dissílaba. 

C) Trissílaba. 

D) Polissílaba. 

E) Nenhuma das alternativas. 
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QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a correta separação silábica da palavra 

“impossível”. 
 

A) im-pos-sí-vel 

B) im-po-ssí-vel 

C) im-poss-í-vel 

D) impo-ssí-vel 

E) impos-sí-vel 
 

 

QUESTÃO 10 – A palavra “trânsito” é classificada como proparoxítona, portanto, é acentuada. 

Assinale a alternativa que apresenta palavra que deve ser acentuada pela mesma razão. 
 

A) Aberto. 

B) Verso. 

C) Personagem. 

D) Cansaço. 

E) Fantastico. 
 

 

QUESTÃO 11 – Qual das palavras abaixo está escrita corretamente com “SS”, assim como “assunto”? 
 

A) Fassinação. 

B) Discussão. 

C) Adolessente. 

D) Esseção. 

E) Distorssão. 
 

 

QUESTÃO 12 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma palavra com encontro consonantal? 
 

A) Aplicativos. 

B) Todo. 

C) Celular. 

D) Causas. 

E) Fator. 
 

 

QUESTÃO 13 – O verbo “vemos” (linha 02) está conjugado no tempo verbal: 
 

A) Pretérito perfeito. 

B) Pretérito imperfeito. 

C) Presente. 

D) Futuro do presente. 

E) Futuro do pretérito. 
 

 

QUESTÃO 14 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma palavra com encontro vocálico? 
 

A) Condutor. 

B) Principal. 

C) Capacidade. 

D) Manobra. 

E) Audição. 
 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta dígrafo, assim como a palavra “desempenhar”. 
 

A) Direção. 

B) Aparelhos. 

C) Tecnologia. 

D) Exige. 

E) Própria. 
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QUESTÃO 16 – Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo, um substantivo e um artigo, nessa 

ordem. 

 

A) ruas – segurança – mas. 

B) atividades – fundamental – a. 

C) bem – condutor – com. 

D) diminui – acidentes – do. 

E) grande – celular – o. 

 

 

QUESTÃO 17 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra com a sílaba tônica em posição 

equivalente à palavra “segurança”. 

 

A) Também. 

B) Índice. 

C) Presença. 

D) Evitar. 

E) Total. 

 

 

QUESTÃO 18 – A palavra “causar” (linha 03) é escrita com S, mas tem som de Z. Assinale a 

alternativa em que ocorra o mesmo caso. 

 

A) Suspen__ão. 

B) Trou__e. 

C) Au__ílio. 

D) E__elente. 

E) Cri__e. 

 

 

QUESTÃO 19 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra classificada como paroxítona. 

 

A) Possível. 

B) Está. 

C) Também. 

D) Veículo. 

E) Painel. 

 

 

QUESTÃO 20 – A palavra “Porém” (linha 18), considerando o contexto, deve ser classificada como: 

 

A) Verbo. 

B) Numeral. 

C) Conjunção. 

D) Substantivo. 

E) Adjetivo. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – De acordo com a Lei de Improbidade administrativa, a posse e o exercício de agente 

público ficam condicionados à apresentação de declaração de imposto de renda e proventos de 

qualquer natureza, que tenha sido apresentada à Secretaria Especial da(o) ________________ do 

Brasil, a fim de ser arquivada no serviço de pessoal competente.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Receita Federal 

B) Banco Central 

C) Caixa Federal 

D) Casa da Moeda 

E) Tribunal Federal 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com a Lei Maria da Penha, aquele que, por ação ou omissão, causar lesão, 

violência física, sexual ou psicológica e dano moral ou patrimonial a mulher fica obrigado a ressarcir 

todos os danos causados, inclusive ressarcir ao ______________________, de acordo com a tabela 

SUS, os custos relativos aos serviços de saúde prestados para o total tratamento das vítimas em 

situação de violência doméstica e familiar, recolhidos os recursos assim arrecadados ao Fundo de 

Saúde do ente federado responsável pelas unidades de saúde que prestarem os serviços.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Sistema Socialista 

B) Sistema Único de Saúde (SUS) 

C) Plano Privado Hospitalar 

D) Convênio de Saúde 

E) Plano Médico 
 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, é assegurado às vítimas de 

discriminação étnica o acesso aos órgãos de Ouvidoria Permanente, à Defensoria Pública, ao Ministério 

Público e ao Poder Judiciário, em todas as suas instâncias, para a garantia do cumprimento de seus 

direitos. Sendo assim, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O Estado adotará medidas especiais para coibir a violência policial incidente sobre a população 

negra. 

B) O Estado assegurará atenção às mulheres negras em situação de violência, garantida a assistência 

física, psíquica, social e jurídica. 

C) O Estado promoverá ações com o objetivo de diminuir a escolaridade e a qualificação profissional 

da população negra, objetivando retirá-las do mercado de trabalho. 

D) O Estado adotará medidas para coibir atos de discriminação e preconceito praticados por servidores 

públicos em detrimento da população negra. 

E) O Estado implementará ações de ressocialização e proteção da juventude negra em conflito com a 

lei e exposta a experiências de exclusão social. 
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com o Estatuto Estadual da Igualdade Racial, serão instituídas políticas 

públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da população negra nas instituições 

de ensino, com ênfase: 
 

I. Na medicina popular de matriz africana. 

II. Nas doenças geneticamente determinadas. 

III. Na escolha de tratamentos comprovadamente ineficazes. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 25 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, são símbolos do 

Estado: 
 

I. A Bandeira Rio-Grandense.  

II. O Hino Farroupilha. 

III. As Armas, tradicionais.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 26 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, o dia 

________________ é a data magna, sendo considerado feriado no Estado.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 20 de setembro 

B) 1 de novembro 

C) 7 de setembro 

D) 10 de setembro 

E) 5 de setembro 
 

 

QUESTÃO 27 – De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti, o 

servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire 

estabilidade após 3 anos de efetivo exercício, e só perderá o cargo em algumas situações específicas. 

Sobre elas, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Mediante processo administrativo, sem que lhe seja assegurada ampla defesa. 

(  ) Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 

(  ) Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, 

não sendo assegurada ampla defesa. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V. 

B) F – V – F. 

C) F – F – V. 

D) V – V – F. 

E) V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 28 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores de Ivoti, especificações das 

categorias funcionais, é a diferenciação de cada uma relativamente às atribuições, responsabilidades 

e dificuldades de trabalho, bem como às qualificações exigíveis para o provimento dos cargos que a 

integram. Em relação à especificação que cada categoria funcional deverá conter, analise as seguintes 

assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Denominação da categoria funcional. 

(  ) Condições de trabalho, incluindo o horário semanal e outras específicas. 

(  ) Descrição genérica e não específica das atribuições, sem diferenciar categorias. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) F – V – V. 

C) F – V – F. 

D) F – F – V. 

E) V – F – F. 
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QUESTÃO 29 – De acordo com a Constituição Federal, todos são iguais perante a lei, sem distinção 

de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 

inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. Sendo assim, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei. 

B) É livre a manifestação do pensamento, sendo vedado o anonimato. 

C) É inviolável a liberdade de consciência e de crença, sendo assegurado o livre exercício dos cultos 

religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de culto e a suas liturgias. 

D) Ninguém será submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante. 

E) Homens e mulheres são desiguais em direitos e obrigações. 

 

 

QUESTÃO 30 – De acordo os direitos e deveres individuais e coletivos previstos na Constituição 

Federal, assinale a alternativa correta. 

 

A) A casa é asilo violável do indivíduo, nela podendo penetrar sem consentimento do morador. 

B) É livre a locomoção no território nacional em tempo de paz ou de guerra. 

C) É violável o sigilo das correspondências, das comunicações telegráficas e de dados. 

D) É plena a liberdade de associação de caráter paramilitar. 

E) A prática do racismo constitui crime inafiançável e imprescritível, sujeito à pena de reclusão. 

  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Victória é funcionária pública na prefeitura de Sorriso. No mês de novembro, precisou 

solicitar uma antecipação de parte do seu salário. Sabendo que o seu salário líquido é de R$ 3.845,00 

e solicitou um adiantamento de 35%, qual foi o valor adiantado? 
 

A) R$ 685,45. 

B) R$ 1.345,75. 

C) R$ 2.791,50. 

D) R$ 2.883,75. 

E) R$ 3.045,00. 
 

 

QUESTÃO 32 – Ricardo foi a uma consulta médica de rotina e foi diagnosticado com infecção na 

garganta. Com o diagnóstico, o médico receitou um antibiótico que deve ser tomado de 6 em 6 horas 

e um xarope de 8 em 8 horas. No dia seguinte, ele começou a tomar a medicação, iniciando às 8 

horas da manhã com os dois remédios. Qual o horário que ele tomará novamente os dois remédios 

juntos? 
 

A) 18h do mesmo dia. 

B) 20h do mesmo dia. 

C) 8h do dia seguinte. 

D) 12h do dia seguinte. 

E) 18h do dia seguinte.  
 

 

QUESTÃO 33 – Observe os números, a seguir: 
 

 
 

Dos números citados, quantos podem ser considerados números primos? 
 

A) 0. 

B) 1. 

C) 3. 

D) 5. 

E) 8. 
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QUESTÃO 34 – Carlos construiu uma caixa de presente no formato de um paralelepípedo. A caixa 

tinha as dimensões de 14 cm de comprimento, 12 cm de largura e 8 cm de altura. A caixa construída 

por Carlos tem qual volume? 

 

A) 112 cm3. 

B) 168 cm3. 

C) 688 cm3. 

D) 1.344 cm3. 

E) 2.688 cm3. 

 

 

QUESTÃO 35 – A mãe de Julia comprou um tênis para presenteá-la. Ela gastou 
1

6
 do dinheiro que 

tinha guardado. Sabendo que ela pagou R$ 216,00 pelo tênis. Quanto ela tinha guardado de suas 

economias? 

 

A) R$ 432,00. 

B) R$ 648,00. 

C) R$ 864,00. 

D) R$ 1.296,00. 

E) R$ 1.432,00. 

 

 

QUESTÃO 36 – Considere: 

 

 A = 3 . 52 

 

QUESTÃO 37 – Tânia distribuiu uma caixa de doces para os alunos que haviam comparecido à aula 

no sábado. João recebeu 
3

9
 dos doces, Luis 

2

24
, Carlos 

1

12
, André 

5

20
 e Maria 

4

16
. Quem recebeu mais doces 

da professora Tânia? 

 

A) André. 

B) Carlos. 

C) João. 

D) Luis. 

E) Maria. 

 

 
QUESTÃO 38 – Analise a expressão a seguir: (0,025 + 2,35) ∶ 12,5. Qual o valor dessa expressão? 

 

A) 0,02. 

B) 0,19. 

C) 0,25. 

D) 1,90. 

E) 2,35. 
 

 

 

 

 

 

 B = 2 . 32 . 5 

 C = 23 . 3 . 5 

 
Qual será o m.d.c de (A, B, C)? 
 
A) 3 
B) 5 
C) 15 
D) 75 
E) 90 
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QUESTÃO 39 – Jeniffer realizou a tarefa da escola e apresentou os resultados a seguir: 
 

 A = 
9

2
+

7

4
+

2

3
=  

35

24
 

 

 B = 
4

5
+

3

4
−

1

2
=  

21

20
 

 

 C = 
2

5
+

1

10
+

1

2
=  

1

4
 

 

Em qual(is) do(s) cálculo(s) Jeniffer cometeu erro? 

 

A) Na operação A. 

B) Na operação B. 

C) Na operação C. 

D) Nas operações A e C. 

E) Nas operações B e C. 

 

 

QUESTÃO 40 – Um grupo de amigos pretende passar alguns dias na praia para curtir as férias. Na 

procura por residências, eles fecharam com o proprietário da casa um valor de R$ 825,00 a diária. 

Como o grupo passará 7 dias nessa residência e o valor será dividido igualmente por todos. Se o grupo 

conta com 12 amigos, quanto cada um pagará pelos sete dias na hospedagem? 

 

A) R$ 168,75. 

B) R$ 481,25. 

C) R$ 577,50. 

D) R$ 962,50. 

E) R$ 1.075,50. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 41 – De acordo com o CTB, entende-se por prioridade de passagem sobre os demais 
veículos: 
 
I. Ambulâncias. 

II. Veículos precedidos de batedores. 
III. Socorro de incêndio. 
IV. Preservação da ordem pública. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas IV. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 42 – Conforme o CTB, o condutor de veículo motorizado em deslocamento na via, pista 
única ou de duplo sentido, que tenha o propósito de ultrapassar outro veículo poderá realizar a 
manobra, EXCETO: 
 
A) Por meio de gesto convencional de braço. 
B) Quando nas interseções e suas proximidades. 
C) Quando indicar com antecedência a manobra pretendida. 

D) Quando realizá-la pela esquerda. 
E) Quando sobre os mais lentos. 
 

 
QUESTÃO 43 – Sobre o exercício da profissão de motorista, assinale a alternativa que apresente, 
correta e respectivamente, a jornada de trabalho, tempo de descanso e a obrigatoriedade ou não do 
exame toxicológico. 

 
A) A cada 6 (seis) horas, 10 minutos de descanso; exame obrigatório. 
B) A cada 6 (seis) horas, 30 minutos de descanso; exame obrigatório. 
C) A cada 3 (três) horas, 45 minutos de descanso; exame não obrigatório. 
D) A cada 3 (três) horas, 20 minutos de descanso; exame não obrigatório. 
E) A cada 6 (seis) horas, 60 minutos de descanso; exame obrigatório. 
 

 
QUESTÃO 44 – Em relação às infrações de trânsito, conforme CTB, analise as assertivas a seguir, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Conduzir o veículo sob influência de álcool: infração gravíssima, penalidade multa e suspensão do 

direito de dirigir por 24 meses. 
(  ) Conduzir o veículo somente com permissão para dirigir: infração não há, penalidade não há. 
(  ) Dirigir sem atenção: infração leve, penalidade multa. 
(  ) Deixar de usar o cinto de segurança: infração grave, penalidade multa 3 (três) vezes. 
(  ) Deixar o condutor de prestar socorro quando envolvido em acidente com vítima: infração 

gravíssima, penalidade multa 5 (cinco) vezes, sem suspensão do direito de dirigir. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) F – V – V – F – F. 
B) V – V – F – V – V. 
C) V – F – V – F – V. 
D) F – F – F – F – V. 
E) V – V – V – V – F. 
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QUESTÃO 45 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as categorias ao que elas habilitam. 
 
Coluna 1 
1. Categoria B. 
2. Categoria C. 
3. Categoria D. 

4. Categoria E. 
 
Coluna 2 
(  ) Habilita a conduzir veículo motorizado utilizado no transporte de passageiros, cuja lotação exceda 

a oito lugares, excluído o do motorista. 
(  ) Habilita a conduzir veículo motorizado particular. 
(  ) Habilita a conduzir veículos reboque ou semirreboque com seis mil quilogramas ou mais. 
(  ) Habilita a conduzir veículo motorizado, utilizado em carga, cujo peso bruto total exceda três mil 

e quinhentos quilogramas. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 2 – 3 – 4 – 1. 
B) 4 – 2 – 1 – 3. 
C) 1 – 2 – 3 – 4. 
D) 3 – 1 – 4 – 2. 
E) 4 – 1 – 3 – 2. 
 

 
QUESTÃO 46 – Um condutor, ao se deslocar na via, colidiu seu veículo automotor em uma 

motocicleta. Ao realizar os primeiros socorros na vítima, o condutor, devido ao nervosismo e à 
tentativa de ajudá-la, pode ter agravado a situação. Segundo ABRAMET, assinale a alternativa 
INCORRETA referente aos Primeiros Socorros. 
 
A) Dar um gole de água à vítima. 
B) Não movimentar a vítima. 
C) Não aplicar torniquetes. 
D) Não retirar capacete. 
E) Chamar o SAMU. 
 

 
QUESTÃO 47 – O motorista, ao conduzir seu veículo automotor, não estava utilizando o cinto de 
segurança. Qual a medida administrativa que poderá ser aplicada pelo agente de trânsito, conforme 
está previsto no CTB? 

 
A) Multa. 
B) Multa e Advertência. 
C) Retenção do veículo até a colocação do cinto pelo infrator. 
D) Advertência e notificação. 
E) Suspensão do direito de dirigir. 

 

 
QUESTÃO 48 – O transporte de passageiros e de cargas perigosas é realizado em todo o território 
nacional. Qual o órgão que regula, supervisiona e fiscaliza esses serviços? 
 
A) CONTRAN (Conselho Nacional de Trânsito). 
B) DETRAN (Departamento Estadual de Trânsito). 

C) CETRAN (Conselho Estadual de Trânsito). 
D) ANTT (Agência Nacional de Transportes Terrestres). 
E) DENATRAN (Departamento Nacional de Trânsito). 
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QUESTÃO 49 – A sinalização de advertência tem por finalidade alertar os usuários da via para as 
condições potencialmente perigosas. Em relação à natureza, formas e cores dessas sinalizações, 
analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Sinalização de advertência é quadrada, cores amarela e preta. 
(  ) Sinalização de obras, o fundo e a orla devem ser de cor vermelha. 

(  ) Sinalização Especial de Advertência apresenta forma retangular, cores laranja e preta. 
(  ) Sinalização “Semáforo à frente”, apresenta símbolo nas cores preta, vermelha, amarela e verde. 
(  ) Sinalização “A-15 Parada obrigatória à frente”, apresenta cores amarela e preta. 
 
A ordem correta do preenchimento dos parênteses, de cima para baixo é:  
 
A) V – V – F – F – F. 
B) F – F – V – V – V. 
C) V – F – F – V – V. 
D) V – V – F – V – F. 
E) F – V – V – F – F. 
 

 
QUESTÃO 50 – De acordo com CTB, para habilitar-se nas categorias D e E e/ou para conduzir veículo 
de transporte coletivo de passageiros ou de produto perigoso, o candidato deverá preencher os 
seguintes requisitos: 
 
I. Ser maior de dezoito anos e saber ler e escrever. 

II. Estar habilitado, no mínimo, há dois anos na categoria A. 
III. Prestar exame de aptidão física e mental, a cada 05 (cinco) anos, para condutores com idade 

igual ou superior a 70 (setenta) anos.  
IV. Exame Toxicológico não será exigido. 

 
Quais estão INCORRETOS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 


